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Kalendář činností

Každou neděli Katolické bohoslužby v 10 hodin v kapii v Hingston Halí

Každé úterý Sokol - cvičení všech složek v St. Laurent High School (odpadá 21.3.)

1 St Schůzka Klubu seniorů v Kulturním středisku ve 2 PM 

Otevření Florexpo 89 Palais de Congres

6 Po Bazárová schůze
8 St Valná hromada Čs. sdružení, odbočka Montreal v 7.30 večer, 4605 W. Broadway

15 St Matiné MSO Plače des Arts 10 AM, sraz v 9.30 v hale

19 Ne Květná neděle - pašije a svěcení kočiček 10 h. Hingston Halí
21 Út Sokol - řádná schůze výboru v 19.30 4605 West Broadway

23 Čt Zelený čtvrtek - bohoslužby v 8 h. večer v Hingston Halí

24 Pá Velký pátek - obřady ve 3 hod. odpoledne v Hingston Halí

25 So Bílá sobota - velikonoční vigilie v 8 hodin večer v Hingston Halí

26 Ne Velikonoční bohoslužby v 10 hodin v Hingston Halí

29 St Schůzka Klubu seniorů v Kulturním středisku ve 2 PM

MISIE SV. VÁCLAVA

POSTNÍ BOHOSLUŽBY pokračují každou neděli v 10 hodin v kapli v Hingston Halí. Vjezd na 

parkoviště je vedle kostela na rohu West Broadway a Terrebonne. Parkoviště je na 

pravé straně vjezdu, na levé je nejprve vysoká budova, kousek dál velká nižší 

budova - Hingston Halí. Kaple je vpravo od hlavního vchodu.

AUTOBUSOVÉ SPOJENÍ: Metrem na stanici VENDOME, odtud autobusem č. 105 nebo metrem na 

VILLA MARIA, odtud autobusem 162. Z autobusu vystoupíte na rohu ulic Sherbrooke 

a West Broadway, jeden blok od kostela na Terrebonne... Nebo metrem na SNOWDON, 

pak autobusem 62, který jede přímo po West Broadway.

KVĚTNÁ NEDĚLE - 19. března: Při bohoslužbách uslyšíme PAŠIJE a budeme světit KOČIČKY. 

Můžete-li přinést pěkné pruty kočiček, budeme vám velmi vděčni.

Tuto mši bude sloužit spolu s duchovním správcem Mgr. Mario Paquette, který je 

pověřen péčí o montrealské etnické skupiny.

SVATÝ TÝDEN - pořad bohoslužeb je uveden v kalendáři na první straně Věstníku. 

Příležitost ke ZPOVĚDI: přd každou mši v naší kapli a kdykoliv v kapli Misijního domu. 

SHARE LENT - Nezapomeňte odevzdat obálku se svým příspěvkem na tuto sbírku.

ČESKÁ KNIHOVNA

Upozoňujeme na české oddělení knihovny Fraser Hickson (roh ulic Somerled a Kensington, 

jeden blok na západ od Grand Blvd v NDG, autobus č. 102 a 103). Otevřeno: pondělí a 

úterý do 21.00, středa - pátek do 18.00, sobota do 16.30.

Členem knihovny se můžete stát za poplatek 5 dolarů na celý život. Československé 

sdružení doplňuje českou knihovnu nákupem nových knih z exilových nakladatelství. 

Věříme, že mnohé čtenáře povede styk s knihami exilových nakladatelství k tomu, aby si 

je sami zakoupili a tím podpořili existenci svobodné české literatury.

Dépôt légal - 1er trimestre 1989



KLUB SENIORŮ

1. března ve středu schůzka v Kulturním středisku ve 2PM. Na programu český TV film 

Věčný Faust, který byl vysílán CBC na kanále 6. Libreto Eva Bezděková, režie a scénář 

Jaromír Jireš. Anglické titulky; tím je film srozumitelný i pro kanadské hosty, které 

můžete pozvat. .

15. března ve středu matiné MSO v Plače des Arts, Salle Wilfrid Pelletier, v 10 AM, 

sraz v 10.30 v hale.

29. března ve středu schůzka v Kulturním středisku ve 2 PM. Na programu český TV film 

Všichni dobří rodáci (1968). Scénář a režie Vojt. Jasný. Hrají: Brodský, Brzobohatý, 

Menšík, Matuška, Hofmanová a mn.j.

12. dubna ve středu schůzka v Kulturním středisku ve 2 PM. Přednáška prof. Dr. Rich. 

Drtiny: Karel Čapek a jeho dílo, vzpomínka na 50. výročí jeho smrti.

Bude-lidostatečný zájem, přednáška může být opakována tentýž den v 8 PM. Informace na 

č. 737-0932.

/

TĚLOCVIČNÁ JEDNOTA SOKOL MASARYK

CVIČENÍ pokračuje každé úterý (kromě 21. března) v St. Laurent High School, 800 Car- 

dinal, Ville St. Laurent. Mládež cvičí od 7 do 8 hodin, dorost a členstvo potom 

do 10 hodin. Infomace rádi podají Josef Hřib (738-7613), Alice Havlová (637-5123 

a Zdeněk Dobrovolný (684-7975).

VÝBOR SOKOLA MONTREAL se sejde na řádné schůzi v úterý 21. března o půl sedmé večer v 

Misijním domě, 4605 West Broadway. Vzhledem k podnikům plánovaným na květen a 

červen (květnový zájezd do Toronta, koncem června do Omahy) a za účelem rozhod

nutí o činnosti v létě je účast všech členů výboru velmi důležitá.

ZIMNÍ HRY Sokola Canada - 26. února v Gatineau Hills: zprávu a výsledky najdete v 

dubnovém Věstníku.

39. ŠIBŘINKY, které jsme pořádali 28. ledna opět v radnici města Town of Mount Royal, 

byly dalším zdařilým podnikem jednoty. Biňovcova kapela pěkně vyhrávala k tanci i po

slechu, bufet byl zásluhou našich sester bohatě zásoben a v tombole bylo vylosováno 15 

kvalitních cen. Zábavní odbor vyslovuje srdečné díky všem za podporu sokolské činnosti 

v Montreale - jak účastí, tak dary do kuchyně a do bufetu. Zvláště pak chceme poděko

vat našim příznivcům z řad podnikatelů a obchodníků za hodnotné ceny, které věnovali 

do naší tradiční tomboly.

ZNÁTE FLOREXPO 89?

Loni FLOREXPO 88 přilákalo během tří dnů 50.000-návštěvníků, kteří přšli obdivovat 

japonskou a quebeckou zahradu, naplánovanou krajanem Milanem Havlínem, profesorem a 

zahradním architektem, a realizovanou jeho studenty v Palais de Congres v Montreale. 

Letos bude FLOREXPO 89 otevřeno veřejnosti od 1 . do 5. března opět v Palais de Con

gres, Je to největší zahradnická výstava v Kanadě, která představuje zahradní umění ve 

všech jeho formách. Milan Havlín vytvořil letos na základě studia archaniogických vy— 

kopávek v v Pompejích koncept starořímské historické zahrady, zvané Atrium.

Florexpo 89 bude mít tento rok zvláštní přitažlivost pro naše krajany účastí českých 

umělců-sochařů žijících v emigraci, paní Heleny Schmaus-Shooner a manželů Lapkových, 

které promotér Normand Mador pozval představit jejich umělecká díla kanadské veřej

nosti. 150 podniků, mezi nimi i Design Complet, řízený českými odborníky, bude vysta

vovat své výrobky a tvorbu. Zahrádkáři se mohou zúčastnit 44 konferencí nejlepších 

■odborníků. Zveme; všechny krajany na výstavu, kde tvorbě českých emigrantů se obdivuje 

.široká kanadská -veřejnost. Jarní sezóna na FLOREXPO 89 začíná.

Informace: Florexpo, 3576 ave du Pare, Off. 4304, Montréal, P.Q. H2W 2M9. Telefon 

(514) 653-5641 - H. Roman.

i



Bratři, sestry, přátelé. >*

20. a 21 . května se bude konat kongres Československého sdružení v Kanadě, na

zvaný "50 roků ČSK", pravděpodobně pod záštitou Milý Mulroney, manželky ministerského 

předsedy. Kongresu se zúčastní ministr pro Milticulturalism a Immigraci Jerry Wiener, 

quebecký ministr immigrace Louise Robic a starosta Montrealu Jean Doré. Byli pozváni 

též úředníci federálních a provinciálních ministerstev Immigrace a Manpower, se který

mi jsme v úzké spolupráci.

Pro nás v Montreale má tento kongres velký význam, protože Montreal byl před pa
desáti roky kolébkou Československého sdužení v Kanadě. Historie založení Sdružení 

začíná v roce 1938, v době ohrožení Čs. republiky nacistickým Německem. 8. června 1938 

byla v Montreale uspořádána sbírka na obranu republiky, která se pak rozšířila po celé 

Kanadě. 2. října téhož roku byla v Montreale svolána veřejná schůze na protest proti 

Mnichovskému diktátu. Zúčastnilo se jí 4000 krajanů. Na obsazení českých zemí a pro

hlášení Slovenské republiky reagovali naši krajané zakládáním různých organizací s cí
lem osvobodit ujařmenou vlast. První organizece nesoucí jméno Čs. národní sdružení 

byla založena v Montreale v březnu 1939.

Poněvadž cíle organizací založených na různých místech Kanady byly stejné, bylo 

nutné založit celonárodní vrcholnou organizaci, která by společnou práci sjednotila a 

řídila. Proto 1. května 1939 se sešla v Torontě delegace torontská vedená Gustavem 

Přístupou s montrealskou delegací vedenou Stefanem Rudinským. Obě delegace vytvořily 

společný výbor, jehož úkolem bylo připravit první kongres, který se uskutečnil 22. - 

25. června 1939 v Church of Nations v Torontě. Sešlo se tu 140 delegátů, vesměs zástu

pců různých krajanských organizací, kteří zvolili první výbor a ústřední radu a stano

vili zásady a cíle organizace.

Tyto cíle Sdružení uskutečňovalo svou politickou, kulturní a sociální činností. 
Ve větších kanadských městech bylo zřízeno pravidelné vysílání v české a slovenské 

řeči. Po celé Kanadě byly pořádány kulturní podniky - zájezdy hudebních těles, diva
delní představení, výstavy a pod. Zvláštní pozornost zasluhují Československé dny; tak 

na př. Čs. dne v Chathamu 1941 se zúčastnilo 10 tisíc krajanů. Pořádaly se pravidelně 

veřejné sbírky "Tag Days" a bazáry. Výnos z těchto podniků se odváděl zřízenému fondu 

"Czechoslovak War Charities Fund". Byly i jiné fondy, jako na př. "Cigaretový fond" 
atd. Během války Sdružení odevzdalo fondu 33 tisíc dolarů, které byly předány Čs. vlá

dě, čs. a kandskému Červenému kříži. Když válka skončila, mohlo Sdružení s hrdostí 

pohlížet na vykonanou práci a na "Vítězném kongresu", pořádaném v listopadu 1945 v 

nové, z podnětu Sdružení zakoupené Masarykově hale v Torontě a vytyčit si cíle pro svou 

poválečnou činnost. Na tomto kongresu byly pro další činnost přijaty tyto zásady:

1. být dobrými a spolehlivými občany Kanady;

2. udržovat české a slovenské národní hodnoty;

3. podporovat hmotně osvobozenouvlast.

Toto byly první roky Sdružení, plné národního nadšení. Na nás všech dnes záleží, 

abychom utózali, kolik hrdosti a vztahu k naší staré v nás zůstalo. Po padesát let naše 

krajanská veřejnost podporovala práci Sdružení. To je důvodem, že pevně věřím, že i 

tentokráte účast na slavnostním banketu kongresu bude více než důstojná. Pro budou

cnost naší existence a práce je velmi důležité, abychom se ukázali před zástupci fede

rální a provicniální vlády v plném počtu a síle, zvláště když návratem třinácti

našich "uprchlíků" v uplynulém roce důvěra patřičných úřadů k naší práci byla podlo

mena. Početná návštěva kongresového banketu bude pro nás jedinečnou příležitostí

získat ztracenou důvěru a posílit své pozice u vládních úřadů.

Zaškrtněte si již nyní ve svých kalendářích datum devatenáctého května. V pří

štích číslech Věsníku Vás zpravíme o další činnosti Sdružení a o kulturním programu 

kongresového banketu, při němž vystoupí Jan Rubeš, jeden z nejznámějších umělcó Kanady.

Ještě jednou Vám děkuji jménem Československého sdružení za Vaši pozornost a 

věřím, že nás ani tentokrát nezklamete.

Dr. Victor G. Zicha, předseda



RŮZNÉ ZPRÁVY. — Alexandr Dubček, gen. sekretář KSČ 
v roce 1968. přijal 13. listopadu v Bologni z* tamní univerzity 
čestný doktorát sociálních vod. v rámci oslav 900. výročí jejího 
založení. V řeči, jejíž části, prý méně polemické viiči es. reži
mu, Četl slovenský — ale úplný text v italském překladu byl dán 
k dispozici novinářům — Dubček hájil své jednáni v r. 1968, 
dnes že by jednal zrovna tak; kdyby nebylo zásahu zvenčí, že 
Čs. pokus o socialismus s lidskou tváři by byl korunován 
úspěchem. Uvedl citáty z Macchiavelliho. Gramsciho a také 
modlitbu, připisovanou sv. Františku z Assisi: «Bože, dej mi po
koru, abych snášel věci, které nemohu změnit, sílu změnit, co je 
v mé moci, a konečně světlo, abych rozeznal jedno od druhého.» 
Několikrát byl přerušen souhlasným potleskem, dvakrát prý 
si dojetím utíral slzy. Končil výzvou k Západu, aby nezapo
mínal na ČSR, že je to i v jeho zájmu. Den nato se setkal se stu
denty fakulty politických věd: vyvolal hlavní etapy svého života 
a opakoval myšlenky z včerejška: ani těžké okamžiky, kterým 
musel čelit, mu nevzaly víru v socialismus, dvacet uplynulých 
let že jen potvrdilo, co tehdy hájil. Západ má podporovat Gor- 
bačovu perestrojku, i když nic se nestane najednou, má tolik 
shodných bodů s programem Pražského jara, i když se v 
lecčems od něho liší. Boloňské univerzitě Dubček daaroval re
produkci Zlaté buly sicilské, jíž 26. září 1212 císař Fridrich II. 
udělil Přemyslu Otakarovi 1. hodnost českých králů a právo vo
lit římského císaře. — Z Bologne odjel mj. do Říma — kde byl 
zcela soukromě přijal sv. Otcem, byl doprovázen jen děkanem 
bolognské fakulty sociálních věd — do Assisi a do městečka 
Marzahotto, které za II. světové války stihl stejný osud jako 
naše Lidice — jejich jméno je také uvedeno na pamětní desce. 
Pobyt Dubčeka v Itálii měl zcela soukromý ráz, nezúčastnil se 
žádných politických manifestací, neudělil žádný rozhovor, tře
bas jak italská komunistická tak i socialistická strana chtěly 
jeho osoby využít ve svůj prospěch: z IKS ho přišel pozdravit

Změna adresy a telefonu firmy

BAJER ELECTRIQUE INC.

241 Westcroft

Beaconsfield, P.Q. H9W 2M5 

Tellefon: (514) 694-1841

KAREL BIŇOVEC SE SVÝM ORCHESTREM 
Vás zve na 

JOSEFOVSKOU TANEČNÍ ZÁBAVU 
V SOBOTU 18. března 1989

v 8 hodin večer 
UNION NATIONAL BELGE 

452, Notre-Dame est 
Vstupné 5 $

Reservace: tel.: 735-4993 K. Dragoun 
1-293-5487 K. Binovec

Margita Machalkova
profesorka hudby, piano, hoboj, 
zobcová flétna, hudební theorie

4700, Clanranald, app.9 
Montréal (Québec) H3X 2R9 
Téléphone : (514) 487-3242

RESTAURANT-BAR LAC LÉMAN
VÝBORNÁ FRANCOUZSKÁ KUCHYNĚ 

VYBRANÁ VÍNA V INTIMNÍM PROSTŘEDÍ 

í/Zaéía a Pa.nÁe£ SuAAtwik 

3281 CAVENDISH (pod Sherbrookem) 481-2025 

RESERVE NOW FOR UNIQUE TASTE EXPERIENCE.

I

HYNEK ŽIKOVSKÝ
ADVOKÁT

I
MOLCEPERES, ZIKOVSKY

266 NOTRE DAME W. #401, MONTRÉAL H2Y 1T5

TEL. 282-8050 FAX 282-8084

Tél.: 656-3836 
Bur.: 465-9640

Coulée Miťon Časť Enr.
907 ST-CHARLES, ST-LAMBERT 

PER FORGÉ /' ORNEMENTAL
Escaliers iRampes / Grillage contre le vol 

ORNAMENTAL /IRON WORKS 
Stairs ! Raillings / Window Grilles 
Alumínium Commercial Castings

TOM SILBER 
Gérant Ménager



Res.. 6 56-09 9 7 Bur/OIL: (514) 678-6885
271-9882

BAJER ELECTRIQUE INC.
ENTREPRENEUR ELECTRICIEN / ELECTRICAL CONTRACTOR 

INDUSTRIEL - COMMERCIAL - RÉSIDENTIEL
CHAUFFAGE ÉLECTRIQUE / ELECTRIC HEATING

JOSEF BAJER 6860 BAILLARGEON
President BROSSARD, QUÉ. J4Z 1S9

Odesílání zahraničních léků
i bez předpisu přesně a rychle zařídí 

OLGA OLEŠOVSKÁ, mag. farmacie z ČSR

MEDFOR Services Ltd.
3101 Bloor St. W. #204, Toronto M8X 2W2 

Tel.: (416) 233-6046

PRODEJ ČESKÝCH FILMŮ - VCR 
starší i novější produkce

VIDEO EL CANADA LTD.
602-587 Talbot, London, Ont. N6A 2T2 

Tel. (519) 434-9939
Cena od 35 do 55 dol.

®ftnion tyJUttfet & co. ltq

STRUNOVÉ HUDEBNÍ NÁSTROJE

ALOIS FOGL

2000-2002 MACKAY ST.. MONTREAL - 933-7865

CAFÉ TOMAN

)l F'ne Pâtisserie Tchèque
V Czech Fine Pastry

\ 1421 rue Mackay - Montréal
XT ( Tél 844-1605

Čerstvé maso, uzeniny nejlepší jakosti.

Naše specialita - Debrecínky. Mimo jiné připravujeme : 
. obložené mísy pro party, svatby a

jiné příležitosti.
/ A \ ALPINA MARKÉT

1 | 3885 Perron Blvd., Chomedey-Laval,
1 I Tel. 688-6770
\ //l/U J royal delicatessen

X. 1511 Dece 1 les, Vlila St-Laurent,
--------------- Tel. 747-5148

Compliments of

KAY-PEE EXPORT-IMPORT CO. ITD.

PhDr. OLGA AJVAZOVA
PROFESORKA JAZYKŮ 

místopAísežná soudní tlumočnice 
ODBORNÁ PŘEKLADATELKA

ČEŠTINA, ANGLIČTINA, FRANCOUZŠTINA, 

Španělština, ruStina 
Dlouholetá pedagogická.tlumočnická a překladatelská praxe. 

Vyučuje dospčlé i diti. 
Překládá cokoliv rychle a spolehhvč. Koriguje texty

531 CLAREMONT, WF.STMOUNT, QUÉ. H3Y 2N7
TELEFON: (514) 481-3333

ryVlONTREAL FAST PRINT (1975) LTD.
* \ 1 »J« ST LAWtINCI BLVD ■ MONTBIAl

QUALITY FOOD
SVÍČKOVÁ, PTÁČCI, KOLÁČKY 

A JINÉ SPECIALITY

VLASTA MATYSOVÁ - 620-7023

DR BLANKA GYULAI, Q.c 
advokátka

2 McCulloch avenue, Outremont, H2V 3L4

Tel 271-6569

MILOŠ G. KACIR
CHARTERED ACCOUNTANT

183 Woodside Rd , Beaconsfield, P.Q , H9W 2N9

845 1161 694 4142



MUDr NORBERT KAŽDÁN

WESTM ;UNT MEDICAL BUILOING

5025 Sherbrooke Si West Suite 65U Montreal TEL 486 4300

ORDINUJE DLE ÚMLUVY

PORSCHE

AUCH

NEW AND USED CARS

POPULAR AUTO SALES & 
SERVICE LTD.
5441 ST. HUBERT, MONTREAL

TEL. (514) 274-5471

SALES - SERVICE - PARTS - LEASING

LADÉNI A OPRAVY PIAN

J. GAZDA — Tel.: 482-0741
V ELAN

ENGINEERING
LTD.

OLEJOVÉ MALBY. 
RÁMY (Custom Framing) 
RÁMOVANÁ ZRCADLA

NAVŠTÍVENKY, SVATEBNÍ 
OZNÁMENÍ s českými akccntami, 
DOPISNÍ PAPÍRY, OBÁLKY, 
ÚČTY, KATALOGY i CENNÍKY 

Gumové razítka, atd. atd. A RTIG R AP H

2125 Ward

Ville St. Laurent
KAREL PREM 631-5259

800 Halpern Avenue 

Dorval, Gue H9P 1G6

Vám vkusné, rychle a levně navrhne a vytiskne

STANDA SKÁLA (Artigraph Studio) 

5851 DECARIE BLVD., MONTREAL H3W 3C9 

TELEPHONE (514) 737-0791

748-7743

PROLIIXIGUA
LIMITEE

737 2894
— Jazykové kursy
— Preklady
— Plánováni* francizace podniků

Olga Lichtner, d.d.

DENTUROLOGIST

5294 Prince of Wales 
Montréal, Qué. H4V 2N1

(roh Chester, NDG)
ZUBNÉ PROTÉZY
Celkové, čiastočné — opravy (Reline)

Pre appointment volajte - (514) 482-1409

POTREBUJETE opravy potrubí, 
UMYVADLA nebo ZÁCHODU? 

RYCHLE UDÉLÄ

V-J MAINTENANCE VĽ DOBRUŠKY
484-2638.481-0589 plumber

DR L. POREŽ

Odborný zubní lékař, absolvent Karlovy a 
Montrealské University

Pondělí až čtvrtek 8-10 dop

5 - 7 večer

5757 Decelles ave suite 223 - 737 4892

(roh Côte St Catherine Road)

MUDr. F. MAXANTOVÁ
VŠEOBECNÁ LÉKAŘKA

Ordinuje v Centre Médical ChampLýn

Chám plam Mail
2150 bouL Lapimere, Brossaxd, Qué. 
Telephone 465-5036

Agence de voyage GLOBE Travel Servicc

3467 CÓTE DES NEIGES, MONTREAL, QUE. H3H 1T4

TELEPHONE: (514) 932 0348
I D/l X. Cd /X )A. z.ní/uni léku, le^alt/uiana po/váni, 

API X / Montrealu Jo ČSSR, ovfřeně překlady

SKUPINOVÍ PŘI DPI K PNÍ l.l IY i Prahy nebo Hratidavy 
za nejvýhodnějsí cenyl

lole/li ohledni' dat io nejdříve


	VĚSTNÍK

	MISIE SV. VÁCLAVA

	ČESKÁ KNIHOVNA

	BAJER ELECTRIQUE INC.


	Margita Machalkova

	RESTAURANT-BAR LAC LÉMAN

	HYNEK ŽIKOVSKÝ

	MUDr NORBERT KAŽDÁN

	POPULAR AUTO SALES & SERVICE LTD.


	LADÉNI A OPRAVY PIAN

	J. GAZDA — Tel.: 482-0741

	V ELAN

	ENGINEERING



	PROLIIXIGUA

	737 2894

	Olga Lichtner, d.d.

	ZUBNÉ PROTÉZY

	POTREBUJETE opravy potrubí, UMYVADLA nebo ZÁCHODU? RYCHLE UDÉLÄ


	V-J MAINTENANCE VĽ DOBRUŠKY

	484-2638.481-0589	plumber

	DR L. POREŽ

	MUDr. F. MAXANTOVÁ






